



为留鸟越冬提供温暖的“家” 长春市区多地开展 悬挂人工鸟巢活动



为有效帮助鸟类繁育,保护鸟类栖息环境和维护生态系统多样性,尽快达到生物治虫的效果,近日,在长春市园林局资源处的大力支持下,长春市南部新城公园绿地管理中心组织开展“悬挂人工鸟巢,引鸟儿安家”活动。

本次活动,因能为保护鸟类尽自己一份微薄之力而感到骄傲。

鸟类是宝贵的自然资源,保护鸟类能够更好地维护生态平衡,人工鸟巢的安放将会吸引更多的鸟类前来安家落户,前两批人工鸟巢的安放只是试点。

据介绍,除了友谊公园外,这些鸟巢还将悬挂在人民大街两侧,南湖公园、胜利公园、百花园等主要鸟类栖息场所,挂这些鸟窝主要是给这些鸟儿越冬提供一个温暖的环境。下一步,园林部门将进一步加大爱鸟护鸟的宣传力度,根据具体情况继续调整及悬挂“人工鸟巢”,为更多的鸟儿提供一个安全、舒适的家,构建人与自然和谐共生的美好环境。

截至目前,友谊公园内共悬挂人工鸟巢近百个。大家积极踊跃参加

。大家积极踊跃参加

。大家积极踊跃参加

长春公交集团西昌汽车公司119路车队 强化夜间防范 保证生产安全

在长春公交集团西昌汽车公司综合院内,历时一个月的院内各项施工工作正在紧张进行中,119路车队为了保证施工进度,从10月1日开始,有15台车到临时指定地点进行充电。同时因施工影响,院内的夜间防范和车辆停放及充电工作,带来很多麻烦。

车队为了全面做好这项工作,多次召开管理人员会议,研究制定措施,开展夜查和督促工作。要求更值人员加强责任意识和巡查力度,互相配合,保证施工作业安全的同时,保证运营车辆充电和财产安全,为广大市民的平安出行提供安全保证。

长春公交集团东盛汽车公司三车队 驾驶员魏佳琪帮助乘客找回遗失手机

10月22日,长春公交集团东盛汽车公司三车队驾驶员魏佳琪在收车后,听到车厢内有电话铃声响起,他赶忙接起来,对方表示乘车时手机丢了,一听是乘客丢了手机,魏佳琪表示对方可以到终点站领取,当乘客于先生拿到手

机时十分欣喜,他没想到驾驶员能如此细心地保管。据了解,车牌号吉AH5175的驾驶员魏佳琪是一位热心肠,一直按照星级驾驶员的标准要求自己,为乘客着想,也希望通过自己的努力,可以让乘客平安出行。

长春公交集团北达汽车公司枢纽站党支部 开展党风廉政建设专题交流讨论

10月21日下午,长春公交集团北达汽车公司枢纽站党支部开展党风廉政建设专题交流讨论工作。会上,与会人员在支部书记张跃环的带领下学习了相关讲话精神,要求枢纽站管理人员既要以身作则,严格遵守各项规定,又要大力弘

扬党的优良作风,牢固树立组织纪律观念,不断改进工作作风,密切联系职工,倾听职工心声,体察职工困难,排解职工忧患,切实解决实际问题,自觉为职工作出表率,积极受理职工诉求,着力解决好广大职工反映的热点、难点问题。

满足好奇心,收获实用知识,体验考古挖掘……

小考古学家们穿越万年 走进长春博物馆开启溯源之旅



伊通河畔曾是猛犸象的家园,最早的长春史可以追溯到两万多年前,松花江流域的长春也是中华龙文化的重要发源地之一,长春博物馆的镇馆之宝是中华第一石龙、吉林大学的考古团队原来超厉害……10月23日,长春儿童团的小考古学家们走进长春博物馆,开启了长春溯源之旅。

聆听讲解: 每件展品都隐藏着悠久的历史

还没走进长春博物馆,孩子们就被这朵巨大的“城市之花”吸引了目光。“长春博物馆是建筑大师、中国工程院院士崔恺的作品,与安阳殷墟博物馆、首都博物馆、敦煌市博物馆、北京奥体中心(鸟巢)等齐名。”听着讲解员的介绍,孩子们一股自豪感油然而生。

“小朋友们,你们看过电影《冰河世纪》吗?距今1万-5万年前,冰河霸主猛犸象就生活在伊通河。”“那时的长春温度比现在低6-10℃,这是中国发现的第一具猛犸象骨头化石。”“这个展厅展出的是青铜器,大家看这个是饕餮纹铜鼎,特别珍贵!”“这是长春第一村,古代的长春人特别聪明,发明的这种半地穴房子保暖又稳固。”……馆内一件件展品,背后都隐藏着悠久的历史,孩子们在满足好奇心的同时,也收获了不少实用的知识。

科普时间: 与博物馆的老师热烈互动

追溯了最早的长春史,看过了奇妙的青铜器展,与冰河时代的猛犸象、

披毛犀不期而遇后……长春儿童团小考古学家们的这趟考古之行才刚刚开始。拿着长春儿童团团长下发的研学任务,孩子们穿梭在各个展厅中,自己寻找着答案。“找到了,这个是古代的钱币!”“这个是铜鼎!”……完成了任务打卡,就到了生动有趣的考古知识科普时间了。长春博物馆的郑然老师为小考古学家们带来一堂生动的《图说考古》。课堂上,郑然老师不时提出问题与孩子们互动,引导大家自己思考、得出答案。

体验挖掘: “长大后我要当古生物学家”

为了让孩子们更好地了解什么是考古,本次长春博物馆之行还特别设计了一场考古挖掘体验。

“我最喜欢考古挖掘这个环节啦!我会告诉小朋友们这里特别有趣。”5岁的马朵朵在妈妈的帮助下第一个完成了考古挖掘,拿着手中拼装好的恐龙化石。“我希望孩子能更了解生活的环境,拓展她的视野,知道历史这件事情。”马朵朵的妈妈告诉记者,作为家长陪伴孩子来参加这次活动也是教学相长的过程。

徐晟铎挖出来了一头猛犸象,和爸爸一起来参加活动的他有个远大的理想,“我长大以后要当古生物学家!”“展厅二的风物眼最有意思,里面的青铜器和玉石都特别漂亮。我感觉考古辛苦又麻烦,考古学家特别了不起!”7岁的王鼎熙参加完活动之后,特别要求妈妈明天再来一次!“我也特别意外,他说没看够,明天还要再来把想

看的仔细看看,我们已经约好再来了。”王鼎熙妈妈告诉记者。

长春博物馆: 推出国内各大博物馆的精品展览

“长春博物馆总共有五个展厅,其中两个是临时展厅,会推出国内各大博物馆的精品展览,每个展览展期约3个月,观众们不出长春市就能看到国内的精品展览。每个传统节日,我们还会线上线下活动,参加活动还能领取精美的文创礼品。”长春博物馆社会宣教部吴冬苗部长告诉记者,接下来这里将有一个重量级的展出《第十届中国长春国际陶艺作品邀请展》,欢迎感兴趣的小朋友前来观看。如果大家想了解长春博物馆更多展出等活动,可以关注长春博物馆微信公众号和抖音账号。吴冬苗部长提醒大家,在疫情防控期间,到长春博物馆看展一定要戴好口罩、配合测温、参观时保持一米安全距离,为了节省时间最好在长春博物馆微信公众号上预约,同时别忘记带身份证,青少年观众现场登记。

据了解,长春博物馆是吉林省青少年爱国主义教育基地、长春市爱国主义教育基地、吉林省科普基地、吉林省少先队校外实践教育基地、长春市文明单位。长春博物馆的社教活动会不定期地走进学校、走进乡村、走进社区、走进军营、走进敬老院、走进企业,提供志愿者服务、社会实践等,同时会组织关爱残疾人、关爱特殊儿童等公益活动,充分发挥了博物馆公共服务功能。/城市晚报全媒体记者 朴松莲报道 徐亮摄

长春儿童团

长春儿童团是0-14岁儿童成长基地,集结本地强大的教育资源、城市资源、商业资源,打造长春儿童成长教育综合服务平台,百万妈妈社群部落,在这里,城市是学校,世界是课堂,家长是朋友,体验中成长!长春儿童团小骑士会员正在招募中,快来报团!



扫码关注
长春儿童团

